
Associazione Phoenix 

Via Varese 52 00185 Roma 

Verbale del Consiglio Direttivo del 25 Ottobre 2022 

Oggi 25 Ottobre 2022 alle ore 9,00 in prima convocazione ed in seconda alle ore 11,00 presso i locali 

dell’O.N.A.O.M.C.E. di Via Varese 52 in Roma si è riunita l’Assemblea del Consiglio Direttivo 

dell’Associazione Phoenix. Sono presenti i Consiglieri: Ciaraldi Francesco, D’Alessandro Giuseppe, De Carlo 

Cosimo Mimmo, Sarcinella Fabrizio e Gudo Zanella (quest’ultimo in video conferenza); il consigliere Betti 

Ennio ha delegato D’Alessandro Giuseppe ad essere rappresentato. 

Il Presidente dell’Associazione Giuseppe ‘Alessandro constatato il numero dei consiglieri presente ritiene 

valida l’Assemblea e nomina a presiederla il Sig. Ciaraldi Francesco e ad assumere le funzioni di Segretario 

De Carlo Mimmo Cosimo. 

L’Assemblea come da comunicazione del 12 Ottobre inviata ai Consiglieri viene quindi invitata ad 

esprimersi e a deliberare i seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

1) Approvazione Bilancio Consuntivo 2021 

2) Approvazione Bilancio Preventivo 2022 

3) Approvazione Relazione del Presidente 

4) Varie ed eventuali 

Si passa quindi alla discussione del primo punto previsto: 

. Approvazione Bilancio Consuntivo 2021.  

Dopo la presa visione dei dati analitici presentati dal Presidente esso viene approvato all’unanimità. 

Il Consigliere Sarcinella Fabrizio suggerisce che dal prossimo anno venga effettuata una gara circa la stesura     

del giornale Esedra al fine di trovare soluzioni che portino ad una riduzione dei suoi costi di spesa almeno 

di un 30-40% e chiedendo a riguardo al Consigliere Zanella di preparare un capitolato omnicomprensivo da 

presentare ai possibili richiedenti partecipanti alla gara.  

A riguardo il Consigliere Guido Zanella chiede che venga riportato a verbale che gli eventuali subentranti 

alla gestione del Giornale abbiano nella loro struttura la figura di responsabile che sovrintenda alla qualità 

e alla forma del foglio di stampa grafica, ai costi e alle date di consegna.  

Si passa quindi alla discussione del secondo punto previsto all’ordine del giorno: 

. Approvazione Bilancio Preventivo 2022.  

Dopo la presa visione dei dati analitici presentati dal Presidente viene approvato all’unanimità. 

Si passa quindi alla discussione del terzo punto previsto all’ordine del giorno: 

. Approvazione della Relazione del Presidente. 

 Dopo esposizione e lettura della stessa da parte del Presidente D’Alessandro essa viene approvata 

all’unanimità. 

Si passa quindi alla discussione delle eventuali varie che a richiesta dei consiglieri prevedono: 

1)   Convocazione dell’Assemblea Ordinaria dei soci ed individuazione della relativa data: 

Il Consiglio all’unanimità delibera che essa debba svolgersi entro il 10 di Dicembre in forma on-line 

avvalendosi dei sistemi informatici visto il perdurare della situazione epidemiologica che interessa tutto il 

territorio nazionale. 

2) Il Presidente presenta una bozza di un gadget da scrivania studio da offrire agli ex allievi 

raffigurante porta penna con orologio ed immagine della villa proposta dall’ex allievo Chessa 

Giuseppe. Il costo proposto è pari a € 14,00 cad.  Il Consiglio approva all’unanimità fermo restante 

una verifica avanzata da Sarcinella Fabrizio di individuare possibilità e fattibilità di abbattere tale 

costo. Il Presidente aggiornerà il Consiglio   sulla percorribilità di tale richiesta 

3) Il Consigliere Zanella propone la stampa di un 4. ° numero di Esedra nell’anno 2023 completamente 

redatto dai giovani ex allievi assistiti dall’O.N.A.O.M.C.E. il cui costo sarebbe da coprire con il 

contributo dell’Opera. 



Il Presidente aggiornerà il Consiglio sulla percorribilità di tale richiesta. 

4) Devoluzione “una tantum” pro orfani o famiglie O.N.A.O.M.C.E. in difficoltà dell’Associazione 

proposta dal Consigliere Ciaraldi Francesco da elargire comunque in base alle disponibilità di cassa 

dell’Associazione. Il Consigliere Zanella è contrario a tale iniziativa.  Il Presidente verificherà la 

percorribilità della stessa e ne informerà degli sviluppi il Consiglio. 

Non essendovi altri punti nelle varie e nell’ordine del giorno da discutere l’Assemblea si scioglie 

decidendo comunque di aggiornarsi al 31 di Gennaio 2023 per deliberare le iniziative da 

intraprendere per l’anno 2023.  Quindi il Presidente provvede a chiudere il presente verbale alle 

ore 13.00 del 25/10/2022. 

 
     Il Presidente                                                                  Il Segretario 

 Francesco Ciaraldi                                            Mimmo Cosimo De Carlo 
 

 

I Consiglieri 

 

Giuseppe D’Alessandro 

Fabrizio Sarcinnella   

 

 

Roma 25/10/2022 

 
 

  

 

 

 


